

省内多家银行实现ATM机跨行转账实时到账 ATM机跨行转账可不再“转圈圈”

■ 本报记者 陈怡

中国银联9日消息称,全国所有银行均已开通银联卡ATM(自动柜员机)跨行转账服务。记者走访海口多家银行发现,工、农、中、建四大国有银行、海口农商银行等ATM机均可实现银行卡跨行转账,实时到账。对没有该功能的ATM机,个别银行也正积极准备ATM机的系统升级。

股份制银行免费跨行转账

相比银行网点,ATM覆盖了更多

的写字楼、商业区和居民社区,7*24小时提供服务而且实时到账。对持卡人来说,银联卡ATM跨行转账操作非常简便,可以实时显示收款方信息,而且实时到账。

记者了解到,目前大多数银行ATM机跨行转账需要收取一定金额的费用,收费标准由转出卡的发卡银行决定(部分银行ATM跨行转账收费标准见下图)。

区别于网点较多的国有银行,股份制银行由于ATM布点较少,浦发银行海口分行等提供免费转账服务,持有该

银行卡的客户在任何一家银行的ATM上转账都不用支付手续费。

有助于缓解柜台等待排长队

“我们年纪大了,不会用手机银行等新玩意,挺满意ATM可以转账汇款,省去我排长队的痛苦。”海口市民吴女士说,吴女士的小女儿在北京读书,每个月定期给孩子汇生活费,由于跨行转账必须到柜台办理,她每个月都要到银行网点排队,感觉不太方便。

银行业业内人士称,像吴女士这样

的中老年群体对于ATM转账有所依赖,但是人群不会太多。从大的趋势来看,手机、网银等渠道的转账汇款使用率逐年提升,各家银行优惠力度也最大,多数执行网银交易手续费五折,手机银行交易手续费三折。正是移动金融的不断发展,消费者进行金融交易不再需要跑网点、ATM,这极大推动银行放弃对ATM等固定设备的坚守,进一步提升金融交易的便捷性。

免费跨行转账
的方法有哪些

部分ATM跨行转账收费

建行 农行	2000元以下(含)		2元	2000-5000元(含)		5元
	5000-1万元(含)	10元	1万-5万元(含)	15元		
中行	同城	1万元以下 1万-5万元	3元 5元	异地	5000元以下 5000元以上	最低5元 50元
工行	同城	0-1万元(含) 1万-5万元(含) 5万-10万元(含) 10万元以上	3元 5元 8元 10元	异地	手续费按交易金额的1%收取,最低5元,最高50元。	

支付宝钱包

在手机客户端的支付宝钱包上,向支付宝或国内绝大多数银行卡转账均免费。每天最多可转5万元。支付宝从2013年开始,在PC端支付宝账户间转账需要手续费,但手机转账仍不收费。

网上银行

有些股份制银行,提供网上银行的跨行跨区域免费转账,不过在用这些卡转账前,最好咨询一下银行,是

否还在免费期内。

手机银行

很多银行推出的手机银行跨行、跨地区转账,多家银行称免费到2015年12月31日。

超级网银

在个人多个不同银行的网银之间进行跨行转账,没有手续费。比如你有两个不同银行的卡A和B,可以是跨地区的。两个卡均开通网上银

行,然后在A卡的网银中签约B卡账户的网银,并在B卡的网银中进行确认。关联成功后,就可以通过A卡向B卡免费转账,也可以通过A卡来查询B卡内的账户信号等。

微信银行

有些银行的微信银行也可以免费跨行转账。如招商银行的微信银行,承诺2015年年底前,通过微信银行进行跨行跨地区转账均免费,每天可转20万元。

信则灵,不信则“零” 呵护信用靠自己 莫让自己信用卡

■ 本报记者 陈怡 通讯员 罗璇 胡峰



本版制图陈海冰

误区一:欠钱了,信用档案就良好

去年,海口市民小王贷款买房,每月需要还房贷,由于经常在全国各地出差,小王有几个月错过了房贷还款时间。银行曾发来通知说,其逾期未还房贷的信息将被记入个人信用报告,提醒小王注意。但是,小王并没有太在意,直到信用卡被冻结影响了日常生活,他才意识到事情的重要性。

他赶紧将剩余房贷一次性还清,希望以此消除自己的不良信用记录。然而,银行工作人员告诉小王,如果不良信用记录由客户本身原因造成无法删除。

人民银行海口中心支行提醒:个人应当在日常生活中注意养成良好的信用习惯,对于日常消费、贷款和各类缴费,要注意还款期限,从根本上避免因出现逾期记录而给自己造成的不利影响。

根据《征信业管理条例》的规定,征信机构对个人不良信息的保存期限,自不良行为或者事件终止之日起为5年;超过5年的,应当予以删除。不良记录保存期限为5年,当您有了逾期记录,只能通过改善自己的信用行为最终逐步改变信用记录,相关记录在不良行为终止后5年删除。

误区二:明明按时还了,可为什么还有逾期记录?

最近,符先生想要办理消费贷款,但却因为银行查到他两年内有六次逾

期还款记录,申请贷款立即被拒。

符先生不解:“我虽然有着房屋按揭贷款和信用卡消费的习惯,但每月都是按时足额还款,竟然出现了六次逾期还款记录,是不是有点蹊跷?”

经过仔细询问,原来符先生习惯在信用卡的最后还款日当天还款,且由于符先生更换了手机号,也没有收到银行的逾期提醒。

人民银行海口中心支行提醒:目前的还款方式有银行柜台、ATM、网银、支付宝、拉卡拉等多种还款方式,使用支付宝、拉卡拉等第三方支付平台还钱时需要注意到账时间,资金从您账户转出后,由于到达放贷机构指定还款账户的时间不同,如果不能保证扣款当天账户有足够余额,就会导致扣款失败,出现逾期记录,记入信用报告。

最容易无意中形成逾期的几种情况:中介还,市民按时足额把钱转给了中介,但中介没有及时转至约定账户;跨行还款,市民通过其他银行向合同约定账户转账汇款,但因为银行间账务处理时滞等原因,款项未能按时汇入约定账户;一多户,市民在贷款机构指定银行开立多个账户,将钱存进了非合同约定账户,但未设置跨账户自动还款功能。

此外,如果您习惯于在应还款日那天或前一两天还款,要注意是否遇到周末节假日,容易出现资金到账缓慢的情况,可能出现还款逾期。此外,

市民要主动与银行保持畅通的联系渠道,注意更新手机号码,准确提供自己的基本信息。

误区三:家属冒名办理信用卡,产生不良信用记录

日前,肖女士向某农信联社申请贷款遭拒,原因是其信用卡出现恶意透支;肖女士经查询个人信用报告后确认有此记录,但其本人表示未曾恶意透支。

为查清事实,肖女士连同家人一同来到发卡的该市某商业银行支行,经询问当时处理该业务的工作人员马某,并核对肖女士的签名,发现这张信用卡确非肖女士亲自办理和签字。

经公安机关侦查,初步确认这张信用卡非肖女士本人办理与签字,使用人为肖女士哥哥,是其造成恶意透支。

人民银行海口中心支行:个人要爱护自己的身份信息,妥善保管身份证件及复印件;对外提供身份证件复印件注明用途;保管好信用报告,不随意乱放,不提供给他人使用;保管好互联网查询信用报告的用户名、密码。不要随意将个人身份信息、个人金融信息告知他人;不要把身份证件借给他人、乱扔信用报告;不在公共网吧使用公共WIFI查询、保存信用报告等。要经常关注自身的信用报告状况,不断提高风险防范能力。

避免上征信黑名单要注意

注意1

不良记录保存期限为5年,当您有了逾期记录,只能通过改善自己的信用行为最终逐步改变信用记录,相关记录在不良行为终止后5年删除。

注意2

通过第三方支付平台还钱时需要注意到账时间,资金从您账户转出后,由于到达放贷机构指定还款账户的时间不同,如果不能保证扣款当天账户有足够余额,就会导致扣款失败,出现逾期记录,记入信用报告。

注意3

不要随意将个人身份信息、个人金融信息告知他人;不要把身份证件借给他人、乱扔信用报告;不在公共网吧使用公共WIFI查询、保存信用报告。

记账、储蓄、再投资 准大学生学理财,三招不能三缺一

■ 本报记者 蔡佳倩

高考结束,即将迈入大学的准大学生们也该学学理财了。毕竟,不少同学都是上了大学才开始独立生活,手中突然有了一个月甚至一个学期的生活费,该怎么成了一个大问题。工商银行海口国贸支行的理财师王英玉推荐了三招:先学会记账,储蓄,有了一定的资金,再学投资。

基础课:记账

节流是最好的理财之道

进入大学后,不少大学生都有这样的经历,“每个月也没买什么,钱就花没了。”

大学生是高消费群体,没有赚钱的压力,却可以随时随地向父母要钱支援。他们有钱、有青春、有活跃的想法,

于是也成为众商家竞相争取的重要消费群体。花钱,花了多少,买了什么,很多学生也并不关心。

从严格封闭下的高中突然转入自由独立的大学生活,生活和经济的相对独立,不少学生的理财能力和消费习惯显然没通过考验。

王英玉表示,在进入大学的第一个月,大学生们可以先通过记账,清楚记录钱的来去,发现自己的收入与支出合不合理,进而开源节流。记账贵在养成习惯,清楚得知每一项花费的多寡。

除了记录支出和收入以外,记账更多的是整理和分析,从中得出自己的体会。无论是选择网上的电子记账本,还是自己买一个“账本”,都可以在一段时间的记录后根除无节制开支的问题。不怕花钱,就怕花钱没计划。在没有开源可能性的时

候,节流就是理财成功的一半。

必修课:储蓄

强制储蓄控制没必要的消费

经过几个月的记录和调整,基本上,每个养成记账习惯的学生都能节约下一部分钱了,此时便可建立一个自己的储蓄账户,把每个月结余的钱存进去。每个月结余下来的钱可能有所不同,但是无论多少都按照“阶梯”式储蓄的方式,存成定期,或者零存整取。

王英玉表示,由于大学生们经济来源主要都是来自父母,并不具备赚钱的能力,他们更多能做的是为自己多省点本金。准大学生们可以将日常零花钱存入银行储蓄卡,通过流水账式的账户管理达到省钱的目的。

此外,王英玉还建议,大学生理财可利用一些理财APP帮助,提醒自己不要超支消费。如工行的工银融e联,可以记录每日的收支,后台会生成图表分析每月的消费情况,即便学生有理财的问题,也可以在APP上与工行的网络客服沟通,得到建议及帮助。

选修课:投资

“宝宝类”作为储蓄的补充

眼下大学生投资理财并不是什么新鲜话题,最近股市火热,不少大学生也跟风入市炒起股来。但对此王英玉并不十分支持,毕竟投资必然产生风险,更何况大部分大学生炒股的资金还都是来自父母提供。

王英玉建议,如果已经养成了储蓄习惯,并且已经攒下一笔存款的学生,可

以适当考虑购买“宝宝类”的理财产品,作为活期理财的有效补充。

以工行近期推出的“工银薪金宝”业务,该产品100元即可起购,最低追加金额仅为1元,T+1个工作日赎回到账,而赎回金额没有过多限制。

记者了解到,通过“宝宝”类理财产品理财在大学生中并不少见,常见的“宝宝”类理财产品有余额宝、理财通等灵活性较高的互联网金融产品。

但这类理财产品同时也存在风险,如手机、电脑丢失或被病毒侵入造成财产损失,以及学生的金融知识欠缺造成投资失败。

投资理财平台良莠不齐,王英玉建议大学生们在选择前一定要作好充分的调研,或者先听听专业理财师的意见,再做投资。



当个潮人,来体验
最IN的银行支付

本报讯(记者陈怡)还在用现金买单吗?还以为会用二维码和微信支付就很潮吗?你OUT了!近期,平安银行、民生银行纷纷推出创新型支付方式,没有最潮,只有更潮。

手机闪光灯一闪完成支付

使用平安银行的光子支付,市民只要手机上下载安装一个光子支付APP或使用合作银行APP,不用携带银行卡,手机也不用联网,使用时打开光子支付的应用软件并点击支付,手机闪光灯对着POS机上的光子支付接收器照一下,然后在POS机上输入交易金额和密码,即可完成交易。

光子支付技术是基于光启智能光子技术的创新移动支付解决方案,通过智能手机的闪光灯发出的光,来实现授权、识别及信息传递。

验证方式从短信转到指纹

除了光子支付外,银行界和支付界变着法子玩单方式也是蛮拼的,记者发现支付介质不再局限于银行卡或是手机,还加上了指纹和手环。

以兴业银行为例,近期该行推出的环手环支付则是结合年青人喜欢运动的特点,为“兴动力”信用卡用户提供最新潮的支付方式。由于手环本身内置于存储银行信用卡信息的专用安全芯片,利用NFC近场支付原理,NFC天线发射的信号传递到POS机中,完成支付。银联与交行、建行推出的可视卡支付,则是通过在金融IC卡面上加载显示屏和数字键盘,可显示银行卡中的电子现金余额、交易记录或用户积分等非敏感信息;同时结合动态令牌功能,还可显示交易认证信息。

民生银行则推出指纹支付,市民在苹果5S及以上手机或其他苹果终端且开通了Touch ID功能,下载民生银行手机银行APP,在“个人设置”中选择“指纹支付设置”,验证个人指纹和输入交易密码,开通指纹支付服务。

“指纹用于支付过程中验证身份这一环节,用指纹识别的技术来验证身份,用以替代传统的短信验证方式。在验证身份时,在手机上刷指纹实现身份验证,进而完成支付。”民生银行工作人员说。



第一季度移动支付 规模突破2万亿元

艾瑞咨询获得的最新统计数据显示,2015第一季度中国第三方移动支付市场交易规模达20015.6亿元,环比上季度增长11.7%,同比去年一季度上涨139.2%,继续呈现出高速增长的态势。

报告显示,部分第三方支付市场份额扩大是由于互联网金融尤其是P2P发展的影响,例如连连支付2015年第一季度已经为400余家互联网金融平台提供了支付通道服务,此次排名升至第六,而快钱、易宝支付、京东钱包则首次出现在艾瑞发布的移动支付市场排名中。(《京华时报》)

中国太平保险推出 MERS保险产品

据中国太平保险集团网站消息,中国太平保险集团宣布旗下太平人寿、太平财险与境外子公司太平香港在中国内地和香港市场同步推出中东呼吸综合征(MERS)保险。该产品保险费25元,确诊即给付5万元,保障期为一年。该产品为国内保险业首例。(人民网)

信用卡使用

当慎重授权境外网站消费

近日,哈尔滨的李先生碰到了一件烦心事——用自己的信用卡花费1美元授权购买了某境外网站为期两日的体验会员账号,本不想续费的他在两天到期后却被自动续了40美元的完整月费会员。中国银行信用卡中心提示,对于不熟悉的境外网站,切莫轻易授权消费。

李先生对记者表示,购买体验账号之前商家并未声明体验结束后会将会员资格自动续费,虽然在付款1美元后商家发来邮件声明了到期会进行完整资格的会员续费,可他在两天内在网站上根本